

S Z A R D I N I A.

(Gazzetta di Milano.) Máj. 7-kén a' Monacoi Hertzegségben, Mentoneban néplázzadás történt. Egyidegennek Frantzia Országból történt megérkezésével mintegy 50 leginkább halászból és teherhordókból álló személyek öszvetsoportoztak, 's a' jövény nógatására több ízben így kiabáltak: Éljen a' Közlársaság! azután egymással verekedtek, de tsak hamar megbékélvén, a' várost kezdték rablani. Mivel a' városban nem vólt elegendő katonaság, a' közellévő helységekből egy osztály oda rendeltetvén, éppen akkor érkezék meg, midön a' lázzadók egy kereskedőnek boltját felakarták törni. Ezen alkalommal a' Mentonei 4000 főből álló lakosság igen dítséretesen viselte magát, a' mennyiben a' lázzadást nem hogy támogatta vólna, sőt ennek indítóira megvető tekintettel nézett le. Más nap a' Nizzai Gubernator is Mentonébe ment, de mivel már akkor mindent a' legjobb rendben talált, még azon nap lakhelyébe visszatért.

(Gazzetta Piemontese.) A' Szardiniái Udvar, és a' Tunisi Kormány között félbe szakadt barátság ismét helyre állott, minekutánna a' Tunisi Dey a' kívánságnak immár eleget tett.

H E L V É T Z I A.

A' Cantoni Gyűlésnek Máj. 13-kán tartatott Ülésében, a' külső dolgokra ügyelő Frantzia Miniszternek,

a' Párisban lévő Helvétziai Agenshez intézett nyilatkozatát olvastatott fel, mellynek erejénél fogva a' Frantzia Kormány — a' Helvétziába vándorlott Lengyeleknek — a' Frantzia Országba való visszatérést örökre megtiltja.

BURKUS ORSZÁG.

Máj. 28-kán következő Cabine-ti rendelés által tiltatott meg a' külső Academiák látogatása: „A' Frankfurti minapi történetek nem hagynak kétkedni a' felől, hogy a' békerontó öszveesküvések nem kedvezően hatnak a' tanuló ifjúságra, 's ezt fenytékre méltó plánumok forrására ébresztgeti. Ezt a' környülállást tehát fontolóra vévén, de más részről azt is tudván, hogy az Országomban kebelezett Universzításoknak jól elrendelt organiszatioja mellett, nints szükség külső Országi Tanítószékek látogatására, az 1810 ben Apr. 13 kán költ abbeli rendelésemet, melly által a' külső Országi Universzításokra való menetelt megengedtem, ezennel felfüggesztem, mindaddig, míg a' Német Szövetség valamely rendszabásban megegyezik, melly a' Hazát minden veszedelemtől bátorságosítja, 's a' tanuló ifjúságot minden efféle kitsapongásoktól megtartóztatja, a' mi nem tsak tulajdon, és familiája, hanem a' Státus érdekeit is tsorbitja.

Ezen szemponttól vezéreltetvén, — ha valaki, — jelen tilalmomnak el-

lenére, külső Universzításokon tanulna, nem vétetvén tekintetbe tanulásának ideje, — a' közhívatatokra, (ide tartozik az orvosi rend is) minden reménylhető jussát elvesztette. Azon Hazá gyermekeinek, kik jelen parantsolatomnak hirdetésekor külső Universzításokban tanulnak, — a' folyó félesztendő bévégzése megengedtetik, de ennek eltélése után, ha külömben kemény büntetés alá nem akarnak esni, Hazájokba visszatérni tartoznak. A' mi Erlangen, Heidelberg, és Würzburg Universzításokat illeti, ezekre a' parantsolat mindjárt, a' máj naptól kezdve végrehajtdjék, a' mennyiben kisült, hogy némelly itt tanuló ifjak részt vettek a' Frankfurti zenebonában, de a' többi külső Országi Universzításokba további rendelkezésig, a' tanításra ügyelő Miniszter által teendő feltételek mellett megengedtetik a' kimenetel. — A' Státus Miniszterium tegye közhírré a' jelen parantsolatot, azonkívül minden Miniszternek gondja legyen, hogy annak rendje szerint végrehajttassék. Berlin Máj. 20-kán. 1833.

Fridrik Vilhelm.

TOSCANA NAGY HERTZEGSÉG.

(Gazzetta di Firenze) Örömmel jelentjük, hogy Ö Királyi Magassága a' Nagy Hertzeg, Maria Antonia Szitziliai Hertzegasszonnyal házasságra lépett. A' házassági egyesség Máj. 21-kén Nápolyban Hertzeg Tommaso Corsini rendkívülvaló Követ a' Szitziliai Udvarnál, és Hertzeg Cassaro külső dolgokra ügyelő Miniszter által íratatott alá.

P O R T U G A L L I A.

(Lisbona Máj. 10 kén.) A' hivatalos írószobákban néhány naptól fogva erősen munkálkodnak. A' Kir. tábori szerek 74 ágyúval pótoltatnak. A' Flotlához még nints Fő Commandérozó ki-

nevezve, de alkalmasint vagy Roza Admirális, vagy Joäa Felix ruházattal fel ezen főhivatallal. A' vidéken egyre verbuválnak katonákat. A' fő Város nagyobb bátorságául, most 3 hely van kijegyezve, hol a' katonaság rendszerint fekszik. A' szárazsági sereg fő parantsolója Gr. Barbacena Generál megtámadásra tzelőző készületeit folytatja Oportónál. A' tselszövések még sem szüntek meg Dom Pedro Miniszteriumában. A' hivatalától megfosztott Justitz Miniszter Magelhaens, az Ujságba valamelly gúnyírást adott bé Solignac ellen, a' miért az illető Ujság szerkeztető, kenyerétől elesett. Sartorius Admirális serege Máj. 11-re váratott Oportóba.

SPANYOL ORSZÁG.

A' Madridi Udvari Ujság Máj. 14-kén következő Királyi Decretumokat közli:

I-ször Nagyobbinnepiségére a' hódoló esküvésnek, mellyet jobbágyaim Donna Mária Isabella Louisa Infantinnak, első szülött Leányomnak, mint férjfiúág hijával Korona örökösnek letenni tartoznak, — meghagytam a' Sevillai Érseknek, egyszersmind Cardinálnak, — továbbá a' Granadai Érseknek, a' Valladolidi, Badajotzi, Lugoi, Oviedói, Corriai, Cadixi, Jaeni, Siguenzai, Pamplonai, és Calahorrai Püspököknek, hogy az esküvésre határozott napon ök is megjelenjenek: ugyan ezt hagytam meg Arragoniára nézve a' Barbastrói, Albarracini, Cataloniára nézve, a' Solsonai, Tortosai, és Genonai, 's Valenciára nézve az Orihuleai Püspököknek: — és hogy Indiát is, mint Országomnak egy részét, a' Papi rendből képviselje valaki, erre nézve a' Mexikói Érseket, és az Oajacai Püs-

pököt, kik ebben a' félszigetben laknak, választottam. Királyi Aláírás. Máj. 10-kén 1853. A' Castiliai Tanács, és Kamara Praesidenséhez.

II-szor Az említett tzélnak elérése végett a' Castiliai Kamarához is intéztetett egy Decretum, hogy az (a' Kamara) a' meghatározott napra, minden — Spanyol Országban lakozó Praelatusokhoz, Grandokhoz, és fő rendű személyekhez küldjön meghívó leveleket.

Egy harmadik Decretumban a' Toledo-i Érsekre, 's egyszersmind Cardinalisra bíztatik a' hódoló esküvést elfogadni, — maga pedig a' Toledo-i Érsek, a' Sevillai Érseknek esküszik.

A' 4 dik Decretum következésében, minden Miniszterek, és Státus tisztviselők, jelen lesznek a' hódoló esküvésen.

Villaviciosa-ból Máj. 6 ról érkezett leveleknél fogva, Lisbonából Don Sebastian Infant, és felesége oda megérkeztek, hol a' veszteglő intézetben kell még néhány napot tölteniek, Don Carlos Infant familiástúl, még mindég Lisbonában mulat.

H O L L A N D I A.

(Hága Máj. 27-kén.) A' Hollandi Király Ő Felsége a' Máj. 21 kén Londonban aláíratott előleges egyességet, minden pontjaiban helyben hagyta.

N A G Y B R I T A N N I A.

(Folytatás.) Az Alháznak Máj. 16-kán tartott ülésével, Sir S. Whalley azt jelenti, hogy ő azon útat és módot, mellyel a' néppel bána a' kormány, ezen hónap' 21-kén, mikor az adózások miatti kérdésnek kell ismét szóba önni, a' háznak névszerénti felszólítására elő fogja adni. Cobbett Ur ezután, korábbi jelentésének következtében, előadá többször említett javallatát Sir Robert Peelre nézve. Reso-

lutió formában egy hosszú javallatot olvasa fel, mellyben többek között e' van: „Ezen országnak törvénye és szokása szerint, a' Király, a' mi legfőbb Urunk, sem az országon sem valami egyes jobbágyon nem követhet igazságtalanságot; hogy azonban a' Király' neve, vagy az ő tekintete alatt valami igazságtalanság ne történjék, annak bölts eldödeinktől által adott törvények szerint, azok, kik Ő Felsége neve alatt munkálkodnak, minden általok tett igazságtalanságért, szoros számadással tartoznak. Oly esetekben, ha az igazságtalanságot alsóbb hivatalbeliek teszik, a' szokott törvényszékek elegendőknek tartatnak az ügy megbírálására; ha pedig egyik vagy másik Státusminisztertől eredt az igazságtalanság, melly az egész országot, mint valami pestis, szereptséllenségbe hozhatja, csak az Alháznak van telyes hatalma, a' rosszültselkvőt megbüntetni.

Május 15-kén a' Fő városi dolgozó rend O'Connell Urnak vendégséget adott, melly alkalommal háládatossága bizonnyítása jeléül egy tsinos gyertyatartót, és egy 3 Aszszony — Angliát, Irlandot, és Skótzsiát képező figurával hímezett virágkosarat nyujta által. — A' gyertyatartó alja 3 oldalú, mellynek egyikén O'Connell tímere, másikon ez a' felírás: „A' dolgozó rendtől O'Connell Dániel Urnak szentelve“ Máj. 15-kén 1853. Harmadikán — Irland jelen állapotjára, és O'Connell tetteire izélozó versek tündöklének. O'Connell Ur Eyre Armsba történt megérkezésekor, a' sokaság által hangos tetszéssel fogadtatott. Kísérői O'Connell Mórítz, O'Connor, Lalor, Fitzsimon, Finn, és Murphy Urak valának. A' vendégségben 300-an vettek részt. A' Galleria tömve volt Dámákkal, 's általában az egész társaság tsinosan volt.

öltözködve, mivel nagyobb részint első rendű Kereskedőkből, és mesteremberekből állott. A' Galleriára muzsika banda volt rendelve. Étél után O'Connell Urnak első Toastja ez volt: „Bártsak minél hamarabb azzá lenne a' Constitutzió, a' mivé tulajdonképpen lennie kell“ a' második: „mindenkinek a' maga természeti szabadságát“ Ő ez alatt érti Nagy Britanniában a' Választás jussára nézve fennálló különbségnek eltörlését: az ő vélekedése szerint mindennek, a' ki adót fizet, vagy a' Státus szolgálatjában vagyon, szavának kell lenni a' Parlamenti választásoknál. Az ezután való Toaste' volt: „Millyenek kellene Irlandnak lenni? ötet nem haszonvágy vezérli úgymond, ő minden Országban, és minden éghajlat alatt szereti a' szabadságot, a' Despotismust mindenütt gyűlöli, — ki vádolhatja ötet azért, ha szíve jobban dobog szülőtte földje szavára, ha minden szándékát, igyekezetét a' zöld földnek, mellyen született, bódogítására szenteli? Ő küzdött, és hálá az egeknek nem hijában, — a' lelkiismeret szabadsága valahára meg vagyon alapítva, és mindenütt, valamint a' Ganges partjain, azon szerint Nyugot India szigetén, minden felekezettek érzik ama jóltévő principiumnak sikerét; — de az Irlandi küzdesnek még más tekintetből is nagy betse van, 's kívánja, hogy abból hasznos tanúságot végyenek az emberek: ugyan is ebből (a' küzdesből) azt tanuljuk, hogy a' szabadságot a' törvények éránt való engedelmesség által lehet elérni, — durva hatalmasság soha sem szült jó változást, egyedül moralis erő viszen a' tzelra, ezen erő mellett soha sem hibázhatik számadásunk. Azután a' Szónok Stanley Urnak javallatját gyalázta a' rabszolgaság felszabadítására nézve, mivel ez oda tzeloz,

hogy a' Négerek felszabadíttatások még 12 esztendőre terjedjen. „Én kevély vagyok a' jelen pillanatra,“ így végzé O'Connell Ur beszédjét, — „nem kell az Urak előtt sokáig prédikálnom, mivel Hazámat leginkább szeretem: — mert hogy is szerethetném ennek az Országnek szabadságát, ha azt a' magam Országában nem imádnám? Apám, 's Anyám tisztelt hamvai ott nyúgosznak. Azoknak Országa az, kik életemet kellemetessé tették, — gyermekeimé, — 's hála az egeknek! Unokáimé! — annak az Országnek bódogítására légyenek tehát minden kívánataim szentelve“: — azután a' sajtó szabadságra ittak, 's végre O'Connor, O'Connellnek, mint Irland szabadítójának, 's a' közszabadság megalapítójának egészségére ivott. Erre Hogan Ur az ajándekot által adta, jelentvén, hogy az leginkább a' dolgozó rendnek véres verejtéke által szerzett kis pénzekből vagyon szerevezve, melly azt hiszi, hogy ha Gr. Grey, és Lord Brougham a' Reformbill béhozása végett arany poharakat érdemlettek, annyival inkább érdemel O'Connell, a' kinek tulajdonképpen a' billt köszönni lehet. O'Connell Ur azután hangos tetszés közt eltávozik, a' társaság egy része pedig más nap viradtig mulatott.

Angoly Ujságok azon iroványokat közlik, mellyek Lord Aberdeen a' külső dolgokra ügyelő akkori Státus Titoknok, és Lord Stuart de Rothesay, a' Párisi Udvarnál akkori Angoly Követ között váltattak az Algieri Expeditzió ügyében. Ezen iroványoknak rövid foglalatjok következő:

1-ször Gr. Aberdeen levele, Stuart de Rothesayhoz Mártz. 5-ről 1830, mellyben az első, sokkal nagyobbnak találja Frantzia Ország előkészületeit, mintsem hogy a' Deynek

fenyítésére tzelozna; inkább lehet hát hinni, hogy az Algieri kormánynak eltörlése van tzelha véve.

2-szor Polignacnak, Laval Hertzeghez intézett levele, mellyben jelentetik, hogy a' Deynek több ízbeli megsértései után nem lehet reménység a' békességhez. Ennél fogva a' tengeri rablást, keresztyénekkal való kereskedést, és az Algiri Regenségnek a' keresztyény Hatalmasságoktól fizetni szokott adót szükség megszüntetni. Ha talán a' háború következésében az Algieri Kormány elenyészne, akkor Frantzia Ország — Szövetségeseivel ezen tárgyról tanátskozni fog.

3-szor Gróf Aberdeennek, Lord Stuarthoz intézett Máj. 23-kán költ levele, mellyben azon nyilatkoztatással, hogy Frantzia Ország, Szövetségeseivel a' most említett tárgy eránt tanátskozni fog, meg nem elégszik, 's e' fölül felvilágosítást kér.

4-szer. Lord Stuart, Gr. Aberdeennek, Gr. Polignac abbeli nyilatkoztatását jelenti, melly szerint Frantzia Ország nem tzeloz új birtok szerzést, és a' fényes Portának jussát szeme előtt tartandja.

5 ször Ugyan az, ugyan ahoz, hogy Polignac Hertzeg kész előbbi állításaihoz képeest valamelly egyességet aláírni.

6 szor Aberdeen, Stuarthoz, hogy Anglia nem mutat bizodalmatlanságot, 's tsak azt kívánja, a' mit hasonló környülállások között maga is megadna.

7-szer Lord Stuart, Aberdeennehez írott levelében tsudálkozik, hogy a' közelébbi felvilágosítások még nem küldödtek el Laval Hertzegnek.

8 szor Gróf Aberdeen Lord Stuartnak tudtára adja, hogy a' Frantzia Kormány késedelmezései, és bujkálásai, méltán gyanút gerjesztettek,

's a' dolog komoly alakban tűnik elő. Lord Stuartnak meghagyatik, hogy minél elébb felvilágosítást kívánjon.

Az alsó Háznak Máj. 22-kén tartatott Ülésében, a' Zsidók felszabadittatásokra nézve másodsor felolvastatott bill 189 szóval 152 ellen elfogadtatott.

(Times) Nagy örömmel jelenthetjük, hogy tegnap Nagy Britannia, Frantzia Ország, és Holland meghatalmazottjai által egy előleges Tractatus íratott alá. Ennek következésében az Angoly, és Frantzia kikötőhelyekben lévő Hollandus hajók, zár alól felmentetnek, 's a' Seldán való hajókázás is a' Hollandus Kormánytól megengedetik: az egyesült Angoly, és Frantzia seregben szolgáló katonák elbotsáttatnak, 's az egyetértés a' két Ország, és Hollandia közt arra a' lábra áll, mellyen állott a' Frantzia Expedizio előtt a' közelébb múlt Novemberben. A' Frantzia Országban letartóztatott foglyok, ugyan azon Tractatus erejénél fogva, hazájokba visszabotsáttatnak. A' fegyver szünet Hollandia, és Belgium közt addig tart, míg az állandó elválás végre nem hajtatik, — 's mind addig a' hajókázás is szabad marad a' Seldán. A' jelen egyesség a' Hollandus meghatalmazottal kötött, 's tegnap helyben hagyás végett Hollandiába küldődött.

Az Orleansi Hertzeg Máj. 21-kén Londonból Liverpoolba, onnan Manchesterbe szándékozik, 's 8 nap múlva ismét Londonba tér vissza.

Londoni lapok szerint Talleyrand Hertzeg egy idő óta beteges állapotban vagyon, úgy annyira, hogy bot mellett is, kivált gráditsokon fel 's alá nehezen járhat.

BELGIUM.

(Moniteur Belge) Egynehány nap óta, Brüsselben, Antverpiában, és Gentben gyanús mozgások történnek, a' mit

főképpen a' sajtó szabadságnak kell tulajdonítanunk, mely szerint több időszaki írások, majd tiszteletre méltó személyeket támadnak meg, majd a' régi Dynastiát magasztalják, 's e' szerint a' lázadást magát mindenképpen kitsíratni törekeshetnek: azomban későbbi tudósítások szerint a' bekesség ismét helyre állott.

OROSZ ORSZÁG.

(Sz. Pétervári Ujság) Chunkiar Iskelessi táborból Máj. 21-kén. A' Szárazai seregnek második osztálya Otroschenka Generálhadnagy parancsolatja alatt, a' Török Kormányának nagy öröme a' táborba érkezett. A' Sultán ajándékkul, szarvas marhákat küldött nékie, a' tiszteknek pedig lovakat a' maga istállójából, 's a' vontatásra öszvéreket, és ígáslovakat. — Utolsó híreknél fogva táborunkban a' betegség alább hagyott. A' halandóság nem igen szembetűnő, — az újonnan megérkezett osztályból alig haltak meg hatan.

Máj. 9 kén a' Török Brigadéros Generális Namik Basa, Odessából, Konstantzinápolyba ment. Ugyan akkor nap ért Odeszszába Gróf Voronzoff is Neuresseni és Bessarabiai Generális Gubernator.

UJABB TUDÓSÍTÁSOK.

Máj. 25 kén a' ház, és ablakadó eltörlése végett, ismét egy gyülekezet tartatott Westminsterben. Valami Even nevezetű azt javallotta, — kérnék meg Peél Robert Urat közbenjárásért, mert minekutánna a' Whigek hűségtelenekké lettek, tehát próbát kellene tenni a' Toriekkal. Azomban ezen javallatot el nem fogadták, hanem a' gyűlés egy hétre halasztatott, hogy elébb lássák, minő rendszabáshoz fognak a' főváros másik része Anya Szentegyházaiban.

(Albion.) Dom Miguel, mint mondják az általakarná a' háborút megszüntetni, hogy Donna Mariával házasságra lépni kíván, hanem Dom Pedró, ilyen feltételben meg nem egyezik, a' mit onnan lehet kihúzni, — hogy a' háborúra való készülétek mind két részről egyiránt folytattatnak.

Madrásból Febr. 3-kán költ hírek szerint a' Cholera szörnyű pusztításokat viszen véghez ebben a' Helytartóságban. A' belföldiek még inkább sínlenek benne, mint az Európaiak. Az újonti kiütését ezen betegségnek az eső nem léttének tulajdonítják.

(Times) Oportóban olyan nagy a' nyomorúság, hogy már ekkoráig is 500 zan tartatnak közönséges költségeken, tsak hogy az éhelhalástól megmentessenek, — ha pedig a' Cholera 1 vagy legfeljebb 2 hét alatt fel nem hágy, Isten tudja, mire fakadnak a' kétségbe esett lakosok?

F Ü G G E L É K.

Nevezetes Történeteknek időszerénti áltérzése.

Mártzius 1853.

1. A' külső dolgokra ügyelő Hollandus Miniszternek a' két Kamarával történt közlése a' Hollandus-Belgiumi ügyben.

2. A' Kir. Fő Hertzeg Magyar Ország Nádera Nőjének, egy Printzel való lebetegedése. Orosz Ország nyilatkoztatása, a' fényes Porta által kért segedelem eránt.

4. A' munkálódó seregnek új Parantsolója Gr. San Lourenzo Oportó előtt. Jackson Generálnak a' Képviselek házához tartott Inauguralis beszédje, midőn az egyesült Státusok Praesidensévé másodsor kineveztetett.

6. A' Fényes Porta — Emin Efen di által Smyrnában több napig

bitangolt hatalmának visszahelyhezte-
tése. — Dom Pedrónak egy hadi-
briggje meglövődött.

7. A' Württembergi Követek Ka-
marájoknak Protestátziójok a' titkos Ta-
nátsbeli Rescriptum ellen.

8. A' Regensburgi Püspök Vitt-
mann Mihály meghal. — Kurhessi Or-
szággyűlés. — Az Egyiptomi Vice Ki-
rály Mehmed Ali vonakodik a' Fran-
tzia Követtől, Admiral Roussintól
eleibe tett feltételeket elfogadni.

9. Róma belső Státus dolgainak
elrendelésére egy Titoknokságnak fel-
állítás, Gamberini Cardinális ne-
veztetvén ki ezen Osztály fejévé. Báró
Ottonfelsnek bútsú audientziája a'
Sultánnál. — Kir. Cabinéti rendelés a'
Poseni Nagy Hertzegség Alkotványá-
ra nézve.

10. Versengés Dom Pedró, és
Sartorius Admiralis között: az utol-
só avval fenyegeti Dom Pedrót,
hogy ha kívánságát nem teljesíti, O-
portót blokározza, vagy a' sereggel
Angoly Országba evez, 's ott azt
eladja.

11. A' Zürichi rendkívül való
Üléseknek megnyitása.

12. Havannában a' Cholera kiüt.

15. Az új Hollandus Követnek
Dedel Urnak megérkezése London-
ban. Lord Durham petsét öri hiva-
talát leteszi. Az Angoly, Frantzia
egyesült seregek egy része a' Dün-
éből ismét a' Hollandiai kikötőhe-
lyekre száll. A' Spanyol Királynak
Decretuma, melly által, Don Car-
los, és Don Sebastian Infantok-
nak familiástul, megegedtetik, — a'
testvérjekhez — Beirából visszatérő
Hertzeg aszszonyt Portugaliába kí-
sérni. A' Sultán számára rendelt se-
géd sereg, — három különböző ré-
szén a' Pruton keresztül megy.

15. Curt Sprengel meghalá-
lozik.

16. A' Nassaui Ország Gyűlés-
nek megnyitása.

18. A' Kurhessi Gyűlésnek el-
oszlása. A' Felsőségértéssel vádoltatott
Bergeron, és Benoit, a' Párisi
Jurytól szabadoknak ítéltetnek. Az
Orosz segédsereg Contre Admiráljának
Kumanynak lett megérkezése — O-
deszszába.

19. A' Kurhessi Követeknek is-
métleni egybehívások. Nyughatatlansá-
gok Madridban. Bervic Hertzeg pa-
lotájának megégése.

20. Az egyesült Frantzia Angoly
sereg, a' Hollandi Kikötőhelyből ismét
visszatér a' Dünékbe.

21. Attwood Urnak — az Or-
szág szükség megvizsgálására nézve tett
javallatja az Angoly Alsó Háztól visz-
szavettetik.

22. A' Württembergi Rendeknek
feloszlások. Gróf Sebastiani Horácz
Generál Hadnagy Portefeuille nél-
kül Miniszterre neveztetik.

23. A' Württembergi Orszá-
gos Gyűlésből, Kiküldötség neveztetik
ki. — Krakau szabad Város igazgató
Senátusának hirdetményei, és ezen
Köztársaság Organizatiójára nézve,
Ausztria, Burkus, és Orosz Ország ál-
tal kinevezett Commiszsió. Roussin
Admirálisnak, Alexandriából, Con-
stántzinápolyba történt visszaté-
rése. Mehmed Ali vonakodik, Rou-
ssin Admiráltól eleibe tett feltételeket
elfogadni. A' Hollandus meghatalmozott
Dedel Ur által, Angoly, és Fran-
tzia meghatalmazottak elibe tett elő-
leges Egyesség javallat.

24. Nagy Tanács Gyűlés Konstán-
tinápolyban, Ameddschi Efendi,
Alexandriából lett visszatérésének kö-
vetkezésében. A' Miguelistáknak
rosszszúl kiütött plánjok Oportó el-

len. Véres tsata a' Királyi szabadosok, és az úgy nevezett Christinók között Madridban. Campbell Angoly Obersternek megérkezése Alexandriába.

25. A' Kelet Indiai Társaságnak Londonban Generálgyűlések, melyben a' Kormány Planuma a' társaságra nézve előterjesztetik. Miniszterialis változás Madridban.

26. Ő Királyi Magassága Saxoniai Fridrik August, a' Bajor Herceg kisaszszonyt Máriát egész tzeremoniával megkéri. Gonfaloniere Bosdari gyilkosainak halállal való büntetések Ancónában.

27. Változás az Angoly Cabinétben: Lord Goderich, Petsétörre, Stanley Ur Státus Titoknokká a' Gyarmat Osztályban, Hobhouse Ur Irlandi Titoknokká neveztetnek.

28. Nyughatatlanságok Sarragosában.

29. Királyi Württembergi hirdetmény az Országgyűlés eloszlására nézve.

30. Vítatások a' Frantzia Deputatusok Kamarájában, az idegen szökevényekre nézve hozott törvény meghosszabbítása felett.

B É T S.

Tegnap Jun. 6-kán szokott fényes szertartással tartatott itten az Úrnapi protzeszszo, mellyen Ő Felsége az ifjú Magyar Király és az Tsászári Austriai Státusok Korona örököse Felséges Hitvesével együtt, valamint a' Fels. Ts. K.

Fő Hertzegek is megjelentek. Nevelte a' pompa fényét, a' Ts. K. Udvari Fő Tisztsegek és Generálok száma, a' Ts. K. Testörző seregekkel együtt, kik egész gálában tisztelkedtek.

Eddig volt Udvari Agens Krijédi Sok János Ur Udvari Agens tulajdon kérésére ezen hivatalától felmentetett.

Jun. 1-ső napján, — azon Fels. Pátens következésében, melly 1818ban Mártz. 21-kén adatott ki — ment véghez a' régibb Státusadósság levelekre elhatározott 86-dik Sorvonás, mellyben a' 454-dik Széries húzatott ki.

Ez a' Széries a' Tseh Státusok aeralialis Obligatióit foglalja magába, ú. m. a' 164,856-dik számú 2pCentes Obligatiót; és 1703-tól a' 2193-dik számig, mellyeknek tökéjek 1,034,805 forint 29 1/2 kr. tesz p.p.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson Jun. 3-dikán. A' Fő Rk. Május 31-dikén tarták 52-dik Országos Közgyűléseket, 's a' vallásbeli sérelmek eránt tett 4-dik viszonzizenetet által küldék az egy órával később gyülekezett Rknek, 's különválasztván azon pontokat, mellyekben a' Rkkel megegyezhetnek, a' többire nézve elébbeni feltételek mellett maradának. A' Rknél ez köz leírásra útasított. A' 30 's 31-ik Májusi Kerületi ülésekben a' 7-dik Urbariális tikkely 4-dik 5-ik 6-ik fejezetei felett folyt a' tanátskozás, 's szerkeztetések a' mai Kerületi ülésben bevégezteték.

A' mai postával küldjük Komárom Vármegye Mappáját a' Szebeneni, Brassói, Udvarhelyi; a' Temesvári, Dévai és Károlyfejérvári somókban a' szokott mód szerént petsét alatt.